

上海电气原董事长判死缓

共同贪污3亿,受贿21万;陈良宇秘书秦裕终审判无期

12月20日上午,吉林省高院对原中共上海市委书记陈良宇的秘书秦裕、新黄浦集团原董事长吴明烈上诉案作出二审判决:维持一审判决,两人均被判处有期徒刑,该判决也为终审判决。

今年11月19日,吉林省高院对秦裕、吴明烈的上诉案进行了书面审理,直至本月20日审理完毕,正式宣判。

秦裕、吴明烈是在第一批业已宣判的“上海社保案”涉案人员中,仅有的两名上诉人。两人的上诉理由,均认为自己存在自首情节和立功表现,一审无期徒刑的判决过重。

今年9月25日,长春市中院对秦裕案一审开庭,当日宣判。判决书称,1998年4月至2006年6月,秦裕在担

任上海市委办公厅秘书,上海市政府办公厅、上海市委办公厅副主任期间,利用职务便利,为韩国璋、吴明烈、张荣坤等人谋取利益,从中索取、收受贿赂款物折合682万余元。

鉴于案发后秦裕坦白大部分受贿事实,并提供线索令司法机关侦破其他重大案件,有重大立功表现。兼之有赃款赃物已被追缴等情节,对其从轻处罚。因此,秦裕被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

今年9月19日,吴明烈受贿案一审开庭,吴被控收受华闻控股单位行贿总计1000万元。9月23日,吴明烈被判处有期徒刑。

秦裕、吴明烈案终审判决当天,长春中院对上海电气(集团)总公司原董事长王

成明案作出一审判决:王成明因共同贪污3亿元罪名成立,被判处死刑,缓期两年执行;受贿21万元罪名成立,被判处有期徒刑,两罪并罚被判死缓;其共同贪污罪的同案犯,上海闽华实业联合发展有限公司董事长严金宝、上广电房地产有限公司总经理陆天明,被分别判处有期徒刑和十五年有期徒刑。

严金宝和陆天明当庭表示不服判决欲上诉,王成明并未当庭表示上诉。知情者称,王仍有上诉意愿。

根据检方的指控,王成明涉嫌受贿21万元,共同贪污3亿多元。此3亿元是来自“南郊别墅土地案”中600余亩土地的差价。

综合《财经》杂志、《齐鲁晚报》



秦裕(资料图片)



王成明(资料图片)

老太医院去世,惊爆房产已归医生

家属办后事时才知房子早已过户,但翻遍遗物不见卖房款

《羊城晚报》20日报道了“可能是广州2007年最神秘的一场房产交易”——一位拥有天河广利路一套83平方米房子的老太太,今年11月24日在医院病逝后,其主管医生池响峰拿出老太太签名的收条,自称是老太太房子的新主人。家属到房管局一查,发现在老太太去世前一个月,房子的确已经过户给了这位医生。不过,家属却怎么也找不到老太太卖房所得的40万元。据池医生说,当时他们是在病房里进行的现金交易。

敏感可疑的医患关系,数十万元的现金票子,无人见证的房屋交易,坦率护工的离奇证言……一宗小小的二手房交易,就这样成了年度最神秘交易。

11月24日晚,黄玲老太太死了。她死在广东省第二中医院白云分院的病床上。今年4月,她因为腰椎骨折及严重贫血入住这家医院做治疗和康复。老人已经80岁了,死亡证上注明,死因是肺部衰竭和严重贫血。

医生拿出老太口述“遗嘱”一切似乎很正常。黄玲是个“老革命”,广东新会人。她1939年加入了印支共产党南所中国同志工作委员会,在胡志明的身边生活工作过一段时间,后来回到新华社、中国新闻社当编辑。1985年她在北京工作到离休,其后要求回广东养老,“娘家单位”就是中国新闻社广东分社。

1999年,黄玲买下了单位在天河区广利路的房改房一套,面积约83平方米。此后,她就一直独居在那里。黄玲在广东有亲人。她的儿子谭信民在韶关,但两人关系比较疏远。谭信民才一岁大时,父母就离异了,谭一直跟着父亲生活。除了儿子,和黄玲关系最亲近的,是外甥曾锋。

黄玲去世时,没有亲人陪在身边。她的外甥曾锋在夜里赶到时,只看见了冰冷的尸体。次日,中新社广东分社



黄老太生前在家中留影

社长龙土有带着工会主席孔妙然、办公室副主任陈满钊赶到了医院,黄玲的主管医生池响峰递过了一份“遗嘱”,说是他记录,黄玲口述的。

而同时赶到的谭信民,也从池医生那领到了一份“遗嘱”。

两份没有黄玲签名的医生手写“遗嘱”上,除了丧事从简、希望骨灰撒到香港附近的大海等内容外,最“关键”的一条就是:房屋已在10月份卖给池响峰,处理好遗物后把钥匙交给他。

黄老太死前把自己唯一的房产卖给了主管自己病情的医生!这让在场的每个人都大吃一惊,但是,更让人吃惊的还在后面。

老太太去世前房子已过户 黄玲的儿子谭信民拿着护工转交的钥匙,和中新社广东分社领导、亲戚一行10人直奔广利路。多方查点,房子里除了2.1万元现金,再没有什么贵重的东西。

11月26日,从广州市国土房管局查询返回的信息,又让大家吃了一惊:房子早在10月26日就过户到了池响峰和他的妻子名下,而在11月19日,黄玲去世前5天,池响峰连户口都迁入了广利路。

据国土房管局的记载,交易金额是40.2万元。

这40.2万元在哪?遗物中没有。“遗嘱”里没有交待。

作为单位领导,中新社广东分社社长龙土有正式与广东省第二中医院白云分院院长钟旭敏进行交涉。也是第一次听说此事的钟旭敏院长很重视,马上向池响峰了解情况。

病重老太收下40万现金?

在医院领导面前,池响峰坚持认为自己买房是正当的,“只是捡了点便宜”。他对院长说,他已经分两次付现金给黄玲,其中10月8日付10万元,10月22日付30.2万元,两次都是在病房给的,没有其他人,但黄玲有写收据给他。

后来,池响峰也向钟院长出示了两张收据,金额分别为10万元、30万元(注:并非30.2万元)。据池响峰说,收据是黄玲亲笔写的。

池响峰的说法,让所有人更摸不着头脑了。外甥曾锋的问题如同连珠炮:

如此大笔的交易,何以会使用现金?病房交易为什么不请证人见证?

怎么可能把如此大笔的现金交给一位80岁的老太太,何况是个病重行动不便的老太太?

黄玲自收取现金后,除单位陪同回家中一次外,从未离开过医院,这么多巨款怎么就不翼而飞了?

中新社广东分社的人也觉得这种说法匪夷所思:一次给30万元现金,别说老太太提不动,就连数钱都是个问题——这不是正常交易会选择的交易方式。

亲朋均称老太被骗了

黄玲去世后两天,儿子和外甥都到景泰街派出所报了案。但到目前为止,警方并没有立案。

老太太的儿子和外甥揪着各种疑点不放——

●和一个80岁的病重老太太作交易,没有任何证人,护工、同房的病人全不知晓,“这是做贼心虚”。

●40.2万元交易全部用现金,还在病房交易,完全不符合常理。

●池响峰对黄玲的亲人、单位都频频说了假话,更为可疑。

●黄玲亲口告诉过单位同事,没有收过钱,还表示要单位做主。

●黄玲年纪大耳朵不好,而且对外面社会不了解,对商业交易更是陌生,医生完全有可能利用她的信任做手脚,骗取签名甚至伪造签名。

外甥曾锋表示,自己是富裕之家,也不在乎那么一套房屋,“阿婆干了一辈子革命工作,没有什么积蓄,买房时的5万多元还是我掏的,家具都是我买的,钱不多。可阿婆辛苦了一辈子,不能这样白白被人骗呀”!

池响峰:房屋交易符合法律

一宗简单的二手房交易,由于涉及敏感的医患关系和离奇细节,一下子惹来了全社会的关注。20日下午5时许,这位不到28岁的池医生说,当时黄玲还能走,神志也清醒,“事实上,直到她去世前,她都是神志清醒的,只是耳朵有点背,但还是可以交流的”。池医生说,今年国庆前两天,黄玲对他说,想把自己位于天河区广利路的一套房子卖掉,房子有12年楼龄,是楼梯房,位于三楼,有八十多平方米。池响峰说,当时黄玲开价40.2万元。

10月1日那天,黄玲表示想回家一趟,拿她的军功章,并说,如果池想看看房子的话,可以跟她一块儿回去。池便和黄玲一起回到广利路的房子,一看房子的状况,池表示还可以,“虽然有点旧,旁边还有条臭水沟,但是近地铁,对这个价钱也觉得可以接受”。

池医生夫妇向记者表示,从2005年开始,夫妻俩就在寻找合适的房子,但“一手房太贵,二手房又挑不到满意的”,甚至在已经去黄玲家看房后的10月3日,为了多点选择,他们还到柯子岭去看一套房,那套房比广利路的房子面积略大,但楼龄达20年,且地段也没有广利路的好,要价也要38万多元。池响峰称,这一比较下,他们决定还是买黄玲的房子。池医生表示,房屋买卖是双方真实意思的表示,交易过程符合我国法律规定。

据《新快报》

日本首相福田 27 至 30 日访华

新华社北京12月21日电 外交部发言人秦刚21日宣布:应国务院总理温家宝邀

请,日本内阁总理大臣福田康夫将于12月27日至30日对中国进行正式访问。

3亿彩票公益金资助贫困高中生

据新华社北京12月21日电(记者刘奕湛吴晶)记者21日从教育部获悉,中央财政将从彩票公益金中安排3亿元资金,用于资助中西部地区普通高中家庭困难学生,这是我国首次资助高中贫困家庭学生。

中国教育发展基金会理事长张保庆介绍说,由财政部、教育部建议,报经国务院批准,中央财政将从彩票公益金中安排3亿元资金,用于资

助中西部22个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团县镇和农村的普通高中家庭特困学生,资助总名额是30万,资助的金额是每个学生每学期1000元。

财政部教科文司副司长孙光奇说,对于我国中西部地区1686万高中在校生来说,3亿元资金总量虽然不大,资助对象也有限,但这是一项带有探索性、创新性的重大举措。

国外恶意取款13万英镑被判1年

网友热议中外差异,认为许霆判刑过重

据《南方都市报》报道“许霆取款案”近日成为网络热点,网友纷纷提出质疑。有网友找出国外ATM出错案例,认为法院对许霆量刑过重。记者随后调查发现,类似的案例在国外也时有发生,不过多数银行只是力图追回了事。英国一户人家利用ATM机漏洞取走13.44万英镑(约合200万元人民币),判罚最重的被判15个月监禁。

网友热议中外差异

《都为银行ATM出错:英国银行一取款机故障,数百人排队疯狂取钱,我国小许被判无期》,前天上午该帖子一出现在天涯论坛,就受到了网友的热捧,很多网友据此对许霆的判罚提出了质疑。

帖主转载的是英国《每日邮报》的报道:英国苏格兰皇家银行一部ATM机去年10月21日发生故障——取10英镑吐出的却是20英镑。

于是数百人排队“占银行便宜”,直到ATM机里面的钱被取光。24岁的理查德·索尼称,他排了一个半小时队,终于接近取款机,但钱已经被取光,他说:“我感到非常失望,因为一些人仅仅排队40分钟,便将他们所有银行卡内的存款全部取出,并且获得了双倍资金。而我们则完全失去了这个大好机会。然而,现场的气氛非常热闹,所有人都沉浸在狂欢宴会似的气氛中。”报道称银行表示要努力追回那些被多取的钱。

《每日邮报》对此事的整个报道,“给人一种喜剧的感觉,在法制较健全的英国,国民把之当成一种幸运降临”,帖主随后提出,“同是ATM出错,英国银行、中国银行与储户都是服务业与客户的关系,都存在客户利用ATM失误恶意支取现金超过本金,在英国警察局没介入,而在我国,小许就成了无期徒刑的案犯呢?”

这个帖子引起强烈反响,一些网友认为帖子侧面说明许霆被判无期过重,网友冥月天涯则评论说:“可见英国法制还不健全,而我国法制建设已经深入人心。”

国外ATM故障引发排队

记者找到了当时的英文报道,确认了帖子所提事件的真实性。记者进一步搜索发现,事实上由于ATM机器故障导致客户多取钱的事件在国外屡见不鲜,而且大多都会引发排队取款浪潮,不管是取款者、银行还是媒体,都没有什么道德讨论。

但记者发现了2003年发生在英国考文垂的一次事件,与“许霆案”有很多相似之处。据英国媒体报道,2002年8月份,英国一家银行(考文垂建筑金融合作社)电脑故障,导致其ATM机“狂吐”五天,不管人们输入什么密码,是否正确,取款机都会乖乖地吐出要求金额的钞票。这期间有人甚至往返20次取了成千上万英镑,银行总共被取走了100多万英镑。

朱伯特一家人取走了13.44万英镑,为此47岁的朱伯特和他20岁的女儿被判15个月监禁,20岁的儿子被判12个月监禁,他45岁的妻子因为身体原因获得延期审判。

最新进展

银行称自己是受害者

“许霆取款”案20日传出最新消息,许霆父亲许彩登已经登上了前往广州的火车,参加华南理工大学法学院专门为此案召开的研讨会。广州市商业银行并未对此事再发表任何评论,只表示银行方面为“受害者”。

20日,许霆父亲许彩登登上前来广州的火车。他表示,虽然广东省高院对此案的开庭时间尚未确定,但提前来也可以准备一些材料,为案子做一些准备。

记者20日再次致电广州市商业银行办公室江副经理,就“许霆为何能在逃亡途中办理银行卡”、“广州市商业银行在此事是否应承担法律责任”等问题进行采访,但被告知银行“不再就此事回答任何问题”。而在19日下午,商业银行和广电运通两家接受采访时表示,他们“均为此次事件中的受害者”。



7月12日,英国伦敦一台汇丰银行的ATM机双倍吐款,人们排队等候“飞来横财”。